
     Ve školním roce 2010/2011 se SRPŠ při ZŠ Bzenec rozhodlo uspořádat cyklus přednášek 
na různá témata dotýkající se našeho regionu. Přednášky jsou určeny nejširší veřejnosti od 
dětí až po seniory. Doufáme, že si v široké nabídce témat každý najde tu, které ho zaujme. 
     
     První přednášející se stala dne 7. října 2010 dětská lékařka MUDr. Zuzana Kalavská. Paní 
doktorka v posledních letech opakovaně navštívila několik zemí afrického kontinentu, kde 
pracovala v rámci projektů Vysoké Školy sv. Alžběty. Připravila si pro nás poutavé povídání 
doplněné prezentací s velkým množstvím fotografií a údajů o absolvovaných misích. Životní 
podmínky, o kterých hovořila, jsme si mnozí nedovedli ani představit a přednášku jsme 
vyslechli velmi tiše a s obdivem k práci lidí, kteří v těchto nelehkých podmínkách pomáhají.  
    Následující diskuze byla naopak velmi živá – snad každého napadaly otázky a paní 
doktorka trpělivě odpovídala a odpovídala. Zajímalo nás vše o fungování humanitárních 
organizací, běžném životě domorodých afrických obyvatel, projektech adopce na dálku i o 
samotné přednášející – o její motivaci k této práci i rodinném životě. Velmi mile nás 
překvapily dárečky, které paní doktorka přivezla pro účastníky besedy – byly jimi drobné 
šperky z korálků a dřeva, které vyrobily děti v Africe a které nám budou připomínat nejen 
příjemné povídání s MUDr. Kalavskou, ale i to, že většina věcí, které považujeme za naprosto 
samozřejmé a nezbytné pro náš život, je ve zmiňovaných lokalitách nedostupná a místní 
obyvatelé ještě dlouho budou závislí na různých formách humanitární pomoci. 
     
     I touto cestou bychom chtěli ještě jednou paní doktorce Kalavské poděkovat za čas, který 
ve Bzenci strávila a doufáme, že se s námi v budoucnu podělí i o zážitky ze svých příštích 
misí.   
 
     Děkujeme také městu Bzenec, které umožnilo konání přednášek v prostorách DPS a 
poskytlo upomínkové předměty pro přednášející. Zvláštní dík patří dětem ze ZŠ, které pro 
všechny přednášející vyrobily krásné zápichy – sluníčka, a členkám SRPŠ za pomoc při 
organizaci akce.   
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